
Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 26 

de setembro de 2022, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do 

Presidente, contou com a presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, João Carlos da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Nélio 

José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Ernani 

Bubniak solicitou ao Secretário Vereador Nélio José Chiquito, que realizasse a leitura 

da ata da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Ofício nº 382/2022, do Executivo Municipal que 

encaminha o Projetos de Lei nº 040/2022; do Projeto de Lei nº 040/2022, do 

Executivo Municipal; do Projeto de Lei nº 02/2022, do Vereador Nélio José Chiquito; 

do requerimento nº 129/2022, dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski Poletto e 

Jocemir Favaro. Na ORDEM DO DIA, ocorreu única discussão e votação para o 

pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 040/2022, do 

Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 035/2022, do Executivo Municipal, 

cuja súmula dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária Anual 

para 2023 e dá outras providências. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 039/2022, do Executivo 

Municipal, cuja súmula dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o exercício de 2022, e a promover 

alteração no plano Plurianual 2022-2025 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 

do Requerimento nº 129/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam informação sobre onde está construído a 

escola na comunidade de Nova Serrinha, sobre o que o município pretende fazer no 

local se seria uma reforma ou algo será construído no espaço. O Vereador Clever 

comentou que os moradores sempre questionam o que será feito naquele espaço. 

Nas explicações pessoais o Vereador Clever questionou o executivo sobre a falta 

de funcionário na Casa Lar sendo que tem uma norma onde tem número mínimo de 

funcionários por plantão e não está sendo respeitado, perguntou se o Executivo tem 

alguma previsão para normalizar esse problema e informação sobre esses 

funcionários que não estão tendo folga. Agradeceu a secretaria de Assistência social 

pelo atendimento a um morador de rua que entrou na antiga escola na rua Dom Pedro 



II e o que será feito com aquele espaço que não está sendo utilizado. O Vereador 

Nélio comentou que em resposta a pergunta do Vereador Jocemir referente ao decreto 

do reajuste da iluminação pública é um índice de reajuste da tarifa de energia elétrica 

estabelecido pela ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) e existe uma Lei 

Municipal de dezembro de 2013 referente ao reajuste e desde 2014 ele acontece. O 

Vereador Jocemir falou que foi procurado por alguns moradores para saber sobre a 

regularização fundiária do bairro Moradias Iguaçu, onde foi informado aos moradores 

que até o mês de maio estariam com a documentação e ainda não receberam. 

Também comentou sobre um pedido feito para alteração do horário de ônibus e até 

agora não tivemos resposta da Comec. Parabenizou o Executivo pelo reajuste dos 

enfermeiros. Falou sobre a resposta do reajuste da iluminação o município pode ou 

não cobrar. O Vereador Nélio falou que existe uma lei desde 2013 e se o município 

não cobrar é renúncia de receita. O Vereador Jocemir comentou sobre a escola da 

rua Dom Pedro II que já foi sugerido que fosse demolido e no local fazer uma área de 

lazer. O Vereador Joel falou que essas escolas nenhuma delas tem a documentação 

em nome do município na época era uma autorização do proprietário e acabou 

retornando para o proprietário. O Vereador Clever falou que os moradores 

comentaram que o antigo proprietário falou que não é dele. O Vereador Joel falou 

sobre a regularização fundiária está parado no registro de imóveis. O Vereador 

Jocemir falou que a empresa poderia ter informado os moradores porque está 

demorando. O Vereador Ernani perguntou ao Vereador Joel se está escola do Nova 

Serrinha é a mesma situação da Rua Dom Pedro II. O Vereador Joel comentou que 

não, a escola da Nova Serrinha já é de Alvenaria e o terreno foi desapropriado. O 

Vereador Joel também comentou sobre a reunião da regularização fundiária que vai 

acontecer dia 04 de outubro as 19:00 horas na Igreja do Rodeio Chapada das 

localidades do Rodeio Chapada, Rodeio Santo Antônio e Rodeiozinho. Nada mais 

havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 03 de 

outubro de 2022, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, 

Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma exposição dos 

acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa 

de Leis. 

 


